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Anotace:   Slouží k opakování, upevnění a procvičení učiva dějepisu 8.ročníku. 
Předností materiálu je, že je možné ho použít i pro opakování učiva 8.ročníku na 
začátku 9.ročníku. 

Metodický pokyn:
– žáci mohou pracovat dle pokynu vyučující individuálně, ve dvojicích, malých 

skupinách či společně celá třída
– žákům se promítne zadání dataprojektorem na bílou tabuli
– žáci vpisují řešení do vytištěného pracovního listu nebo na bílou tabuli 
– správnost můžeme kontrolovat buď po každém úkolu, vyplněné straně nebo po

vypracování všech cvičení na konci hodiny
– v případě překopírování zadání do počítačů jednotlivých žáků mohou žáci 

vpisovat řešení přímo na svém monitoru
– souhrnné opakování může sloužit jako příprava na písemnou práci či k 

procvičení a upevnění probraného učiva
– souhrnné opakování může být také využito při ústním zkoušení nebo jako 

vhodná doplňující domácí příprava žáků
– žáci si upevní a procvičí učiva týkající se revoluce v roce 1848 u nás, realismu,
sjednocení Itálie a Německa, občanské války v USA, vzniku Rakouska – Uherska a 
české kultury konce 19. a počátku 20.století



Souhrnné opakování dějepisu – 8.ročník – 4.část.

1. Doplň chybějící slova do vět.

V roce 1848 vypuklo povstání obyvatel hlavního města rakouského 
císařství - …................................. Císař Ferdinand V. byl nucen propustit 
kancléře …................................................... Revoluce se rozšířila také do 
Prahy, kde byla ….............................................. vojskem. Bylo zrušeno 
…...................................................... a robota. Císař …................................
byl nucen odstoupit a na trůn dosedl …........................................................
…....................., který se stal našim nejdéle vládnoucím …..........................
…..............

2. Vytvoř smysluplné dvojice. K číslům napiš odpovídající 
písmena.

1.      Honoré de Balzac                        A. ruský spisovatel, Vojna a mír      
2.      Charles Dickens                          B. italský operní skladatel
2. Lev Nikolajevič Tolstoj               C. český básník a prozaik
3. Fjodor Michajlovič Dostojevskij D. francouzský  spisovatel
4. Giuseppe Verdi                             E. anglický spisovatel
5. Jan Neruda                                    F. ruský spisovatel, Zločin a trest

3. Doplň chybějící slova do vět.

Hospodářsky nejvyspělejší oblastí Itálie 19.století bylo sardinské …..........
…......................................... V roce 1859 vedlo válku proti …....................
….............................., kterou vyhrálo. Rakousko ztratilo oblast Lombardie 
a po prohrané prusko - ….................................................. válce v roce 
1866 přišlo i o Benátsko. K italskému …..................................................... 
se připojil i papežský ….................................. K sjednocení Německa 
došlo pod vedením Pruska, které v roce 1866 porazilo 
…......................................
v bitvě u Hradce …................................................ V roce 1870 napadlo 
Prusko …........................................... a zvítězilo v bitvě u ….......................
Vznik německého císařství byl vyhlášen na zámku …..................................



4. Vytvoř smysluplné dvojice. K číslům napiš odpovídající 
písmena.

1.      Abraham Lincoln                A. hájila zájmy průmyslového Severu
2.      demokratická strana           B. stát z jižních států odtržených od USA
3.      republikánská strana           C. americký prezident za občanské války
4.      Konfederace                        D. hájila zájmy zemědělského Jihu 
4. Unie                                     E. zrušeno dekretem od roku 1863
5. občanská válka v USA         F. Spojené státy americké 
6. otroctví                                 G. v letech 1861 – 1865, zvítězil Sever

5. Doplň chybějící slova do vět.

V letech 1848 až 1916 byl rakouským císařem …........................................
….............................. V roce 1867 se rakouské císařství změnilo na 
Rakousko - …........................................ neboli Předlitavsko - ….................
…......................... Obě části měly společného panovníka a ministry ….......
…................................ a ….................................. Češi usilovali o získání 
rovnoprávného …............................................. v monarchii. Staročeši v 
čele s historikem ….............................................................................. se 
odmítli v 70.letech 19.století účastnit zasedání zemského …........................
a říšské rady. Jednalo se o tzv. pasivní …...................................... 

6. Vytvoř smysluplné dvojice. K číslům napiš odpovídající 
písmena.

1.      Alfons Mucha               A. český malíř, představitel kubismu
2.      Josef Václav Myslbek  B. česká operní pěvkyně
3.      Bedřich Smetana          C. český malíř, představitel secese 
4.      Mikoláš Aleš                 D. český hudební skladatel, Liška Bystrouška
5.      Antonín Dvořák            E. český sochař, socha sv. Václava v Praze
6.      František Kupka            F. český hudební skladatel, opera Libuše 
7. Leoš Janáček                 G. český malíř, výzdoba Národního divadla
8. Ema Destinová              H. český hudební skladatel, opera Rusalka  



Souhrnné opakování dějepisu – 8.ročník – 4.část. ŘEŠENÍ.

1. Doplň chybějící slova do vět.

V roce 1848 vypuklo povstání obyvatel hlavního města rakouského 
císařství - ….VÍDNĚ... Císař Ferdinand V. byl nucen propustit kancléře …
METTERNICHA.... Revoluce se rozšířila také do Prahy, kde byla …
POTLAČENA.... vojskem. Bylo zrušeno …PODDANSTVÍ... a robota. 
Císař ….FERDINAND V. ......byl nucen odstoupit a na trůn dosedl 
….FRANTIŠEK JOSEF I. ....., který se stal našim nejdéle vládnoucím …
PANOVNÍKEM….

2. Vytvoř smysluplné dvojice. K číslům napiš odpovídající 
písmena.

1.      Honoré de Balzac                        D. francouzský  spisovatel   
2.      Charles Dickens                           E. anglický spisovatel
6. Lev Nikolajevič Tolstoj               A. ruský spisovatel, Vojna a mír   
7. Fjodor Michajlovič Dostojevskij F. ruský spisovatel, Zločin a trest
8. Giuseppe Verdi                             B. italský operní skladatel
9. Jan Neruda                                    C. český básník a prozaik

3. Doplň chybějící slova do vět.

Hospodářsky nejvyspělejší oblastí Itálie 19.století bylo sardinské …
KRÁLOVSTVÍ.... V roce 1859 vedlo válku proti …RAKOUSKU...., 
kterou vyhrálo. Rakousko ztratilo oblast Lombardie a po prohrané prusko -
…RAKOUSKÉ.... válce v roce 1866 přišlo i o Benátsko. K italskému …
KRÁLOVSTVÍ ... se připojil i papežský ….STÁT... K sjednocení 
Německa došlo pod vedením Pruska, které v roce 1866 porazilo …
RAKOUSKO.... v bitvě u Hradce … KRÁLOVÉ ... V roce 1870 napadlo 
Prusko …FRANCII ... a zvítězilo v bitvě u ….SEDANU ...
Vznik německého císařství byl vyhlášen na zámku ….VERSAILLES ...



4. Vytvoř smysluplné dvojice. K číslům napiš odpovídající 
písmena.

1.      Abraham Lincoln                C. americký prezident za občanské 
                                                      války
2.      demokratická strana            D. hájila zájmy zemědělského Jihu 
3.      republikánská strana           A. hájila zájmy průmyslového Severu
4.      Konfederace                        B. stát z jižních států odtržených od 
                                                      USA
4. Unie                                     F. Spojené státy americké 
5. občanská válka v USA         G. v letech 1861 – 1865, zvítězil Sever
6. otroctví                                 E. zrušeno dekretem od roku 1863

5. Doplň chybějící slova do vět.

V letech 1848 až 1916 byl rakouským císařem …FRANTIŠEK...
…JOSEF I. ... V roce 1867 se rakouské císařství změnilo na Rakousko - 
…UHERSKO... neboli Předlitavsko - …ZALITAVSKO ...Obě části měly
společného panovníka a ministry …ZAHRANIČÍ … a ....VÁLKY ... Češi
usilovali o získání rovnoprávného …POSTAVENÍ ... v monarchii. 
Staročeši v čele s historikem …FRANTIŠKEM PALACKÝM ... se 
odmítli v 70.letech 19.století účastnit zasedání zemského …SNĚMU ...
a říšské rady. Jednalo se o tzv. pasivní …POLITIKU ... 

6. Vytvoř smysluplné dvojice. K číslům napiš odpovídající 
písmena.

1.      Alfons Mucha               C. český malíř, představitel secese 
2.      Josef Václav Myslbek  E. český sochař, socha sv. Václava v Praze
3.      Bedřich Smetana          F. český hudební skladatel, opera Libuše 
4.      Mikoláš Aleš                G. český malíř, výzdoba Národního divadla
5.      Antonín Dvořák            H. český hudební skladatel, opera Rusalka 
6.      František Kupka           A. český malíř, představitel kubismu
7. Leoš Janáček                D. český hudební skladatel, Liška 
                                               Bystrouška    
8. Ema Destinová             B. česká operní pěvkyně


